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30490TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın, İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılması

konusunda gereğini arz ederim.

BeH TN

Mardin Mijletvel^i

Coğrafi işaretli ürünler arasında yer alan Derik zeytini, iklim krizi nedeniyle geçtiğimiz kış

aylannda Mardin’de yeterli yağış olmaması sebebiyle, bu yıl hasat edilememe riskiyle karşı

karşıyadır. Yetersiz yağışlar sonucu su ku5mlan kurumuş, Derik’in birçok köyü susuz

kalmıştır. Buna rağmen, kayyım yönetimindeki Mardin Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı

MARSU tarafından açılması gereken yeni su kuyuları açılmamaktadır. Birkaç ay içinde hasat

edilmesi gereken Derik zeytini için, önümüzdeki bir ay içerisinde yeterli sayıda su kuyusu

açılmadığı takdirde zeytinler hasat edilemeyecek, bu da köylüler açısından ciddi maddi ve

manevi mağduriyetlere sebep olacaktır.

Derik’in Cevizpınar Mahallesi’nde bulunan ve 2017 yılında doğal tabiat parkı ilan edilen Xap

Şelalesi (GAP Şelalesi) de kuraklık nedeniyle kuruma tehlikesiyle karşı karşıyadır. Turistler

tarafından da yoğun şekilde ziyaret edilen Xap Şelalesi için, kuruma ihtimaline karşı acil

önlemler alınması gerekmektedir.

31 Mart 2024 yerel seçimlerinde kayyım yönetiminden alınarak Ahmet Türk ve Devrim

Demir eşbaşkanlığmda DEM Parti yönetimine geçen Mardin Büyükşehir Belediyesi’nin,

Derik için planladığı 270 km’lik yol ihalesi, 4 Kasım 2024’te yeniden atanan kayyım Tuncay

Akdoğan tarafından hayata geçirilmemektedir. Bu durum, özellikle köy yollan başta olmak

üzere kentteki ulaşımı ciddi şekilde olumsuz etkilemektedir.

Bu bağlamda;

1. Mardin’in Derik ilçesinde kuruyan su kuyularına ilişkin Bakanlığınıza veya Mardin

Valiliği’ne ulaşan herhangi bir rapor, tespit ya da talep bulunmakta mıdır?
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2. 2023 ve 2024 yıllannda Derik ilçesine bağlı köylerde açılan ve kullanılamaz duruma

gelen su kuyulannın sayısı kaçtır? Kuruyan kuyular hangi köylerde

yoğunlaşmaktadır?

Coğrafi işaretli bir ürün olan Derik zeytininin hasadının yapılabilmesi için MARSU

tarafından yürütülen ya da planlanan yeni su kuyusu açma çahşmalan bulunmakta

mıdır? Varsa bu çalışmalar hangi aşamadadır?

3.

Derik zeytini üreticilerinin bu yıl sulama yapılamaması nedeniyle yaşayacağı olası

gelir kayıplanna karşı herhangi bir telafi, destek ya da teşvik planınız bulunmakta

mıdır?

4.

5. Derik’in Cevizpmar Mahallesi’nde yer alan ve 2017 yılında doğal tabiat parkı ilan

edilen Xap (GAP) Şelalesi’nin kuruma tehlikesine ilişkin Bakanlığınız tarafından

yürütülen bir izleme, önlem ahna veya koruma faaliyeti var mıdır?

6. Xap Şelalesi’nin korunmasına yönelik olarak bugüne kadar kayyım yönetimi

tarafından herhangi bir bütçe ayrılmış mıdır? Aynidıysa bu kaynaklar hangi amaçlarla

kullanılmıştır?

31 Mart 2024 yerel seçimlerinden sonra DEM Parti yönetimi tarafından başlatılan 270

km’lik yol ihalesinin, 4 Kasım 2024’te atanan kayyım tarafından hayata

geçirilmemesinin gerekçesi nedir?

7.

8. Bu yol projesinin iptali veya askıya alınmasına dair alınmış resmi bir karar var mıdır?

Varsa, bu karar hangi kurum ya da makam tarafından, ne zaman ve hangi gerekçeyle

alınmıştır?

9. Ka3^ım yönetimi tarafından Derik ilçesinde son sekiz ay içinde yürütülen altyapı, yol

ve su hizmetlerine dair somut projeler nelerdir? Bu projeler için ayrılan bütçeler ne

kadardır ve kaçı tamamlanmıştır?

10. Kayyım ataması sonrası Mardin Büyükşehir Belediyesi’nin tanm, altyapı ve çevre

hizmetlerine ayırdığı kaynaklar hangi kalemlere yönlendirilmiştir?


